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O. Claude Barthe, expert na liturgiu, tvrdí, že vo Vatikáne je vplyvná skupina duchovných, ktorí si želajú

obmedziť slávenie tradičnej liturgie. Na jar minulého roku zaslala Kongregácia pre náuku viery biskupom na

celom svete dotazník o implementácii Motu Proprio Summorum Pontificum. Uniklo zhrnutie odpovedí,

ktoré zhromaždila kancelária Francúzskej biskupskej konferencie.

Prevažne liberálni biskupi Francúzska, “prvorodenej dcéry Cirkvi”, nachádzajú mnoho negatívnych

aspektov, ktoré sa spájajú s tradičnou liturgiou. Okrem iného môžeme v zozname nájsť: neúčasť na

diecéznom živote, zbavenie sa bohatstva liturgickej reformy, izolácia, ťažkosti s vzájomným

obohacovaním… Duchovným patriacim do FSSP (Kňazské bratstvo sv. Petra – nemýliť s FSSPX) sa ušla tiež

negatívna správička, ktorá sa týka … nedostatku koncelebrácie.

V rozhovore pre web „Le Rouge & le Noir” sa o. Barthe snaží vysvetliť skutočný význam tohto súhrnu. Pre

pochopenie kontextu týchto udalostí je potrebné si uvedomiť, že vo Vatikáne a takisto medzi talianskymi

biskupmi existujú vplyvné kruhy, ktoré majú negatívny postoj k dnešnému liturgickému stavu. Činnosť

týchto kruhov bola úspešná pri zmene postavenia bývalej komisie Ecclesia Dei, ktorá je dnes už len

úradom v rámci Kongregácie pre náuku viery.

Podobne negatívny je aj súhrn Talianskej biskupskej konferencie. O. Barthe hovorí, že tieto nepriaznivé

správy sa týkajú v podstate všetkých inštitútov a bratstiev, ktoré uprednostňujú tradičnú liturgiu. Okrem

FSSP sa dostáva do ešte väčšej nemilosti, v akej nepochybne podobné spoločenstvá boli aj doteraz, Inštitút

Krista Kráľa. Okrem koncelebrácie sa im vyčíta aj formácia, ktorá prebieha v tradičnom duchu, ktorý nemá

podľa kritikov toho správneho “ducha”. Zarážajúca je výčitka o nízkej úrovni kázania, ktorá v bežných

francúzskych farnostiach nie je nijako zvlášť vysoká. Podobne aj úcta preukazovaná Kristovi počas omše je

nízka, až blasfemická, keď počúvame správy od Slovákov vo Francúzsku. Napríklad počas kázne, ktorú

odrieka horlivá farníčka, si kňaz kráti chvíľu cigaretkou.

Zámerom týchto správ je jasný cieľ. Určité kruhy francúzskeho episkopátu by chceli obmedziť alebo zrušiť

Summorum Pontificum. Rovnako by radi prebudovali tradičné spoločenstvá podľa svojich predstáv.

Otázkou zostáva, čo môžu ponúknuť a odporúčať týmto spoločenstvám farnosti, ktorých duchovní zastávajú

heterodoxné názory. Tradičná liturgia je iba jednou z odlišností týchto spoločenstiev, dôležitou charizmou

je tiež trvanie na nemennej katolíckej doktríne, ktorú rôznymi cestičkami opúšťajú liberálni duchovní. A

samozrejme aj im zverení veriaci, ktorí v období tvrdej sekularizácie potrebujú jasné a horlivé
vedenie. Vlažnosť ich pred dnešným svetom nezachráni, tobôž koketovanie s duchom doby.
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Správa však vynecháva jeden veľmi závažný aspekt. Situácia vo Francúzsku sa zmenila k ešte horšiemu, do

kostolov prichádza ešte menej veriacich ako v posledných dvoch desaťročiach. Naopak, tradičné kňazské

spoločenstvá a miesta, kde sa slávi “stará” omša, vynikajú návštevnosťou. Ak aj začne liturgická vojna, stav,

v akom sa nachádza francúzska cirkev, to logicky nezlepší.
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